

旗帜引领铸警魂 践行为民护平安

许昌市公安局贯彻落实习近平总书记重要训词精神

训词赋予使命,旗帜引领方向。一年来,许昌公安以训词为号令,以警旗为指引,以实际行动忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,坚持抓班子、带队伍、聚合力,下大力气理思路、强基础、促工作,全面从严管党治警,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,全力维护社会大局持续稳定,人民安全感、满意度不断提升。

2020年许昌市公众安全感全省排名第一,公安系统先后有70个集体、168名个人荣获省部级以上荣誉,涌现出了全国公安系统二级英模马志贤、“河南最美基层民警”韩冰为代表的一大批先进典型。一系列荣誉的背后是许昌市公安局八千多名民警忠诚履职、担当奉献的证明。

聚焦训词精神,擎旗铸牢忠诚警魂。

一年来,许昌公安深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,扎实开展公安队伍教育整顿和党史学习教育,全面推动重要训词精神扎根警营、深入警心、融入每名公安民警的血脉灵魂。

今年,一场刀刃向内、刮骨疗毒式的自我革命在许昌市各级公安机关全面铺开,这是对全市公安机关的一次政治“体检”、作风“会诊”、精神“补钙”。许昌公安成立8个高规格工作专班,制订教育整顿总体“1+3+N”方案,开展警种小夜校421次,举办专题讲座35场,参观红色教育基地153次,为群众办好事实事14626件,突出了许昌公安“特色”。

聚焦主责主业,用心用力守护安宁。一年来,许昌公安坚决捍卫国家政治安全,全力维护社会稳定,对突出违法犯罪

保持高压态势,侦破涉黑恶团伙16个、破案340起,查封涉案资产9.35亿元,现行命案全部侦破。特别是针对人民群众反映强烈的突出治安问题,严厉打击防范新型网络犯罪,铸造许昌公安新型网络犯罪“防火墙”“过滤器”,护好人民群众的“钱袋子”。今年,许昌公安打掉电信诈骗团伙18个,止付、冻结涉案资金1.56亿元,拦截劝阻受骗群众1.4万余人次。

聚焦平安建设,创造良好营商环境。一年来,许昌公安把“为民办实事”作为一切工作的出发点和落脚点,广泛开展“大走访大排查大调研”专项行动,结合“千警助企联乡帮村”活动,创新发展“枫桥经验”,一大批群众“急难愁盼”问题得到有效解决。全市共下沉参战警力9.23万人次,发放警民联系卡18.2万张,走访单位

7.7万家,化解矛盾纠纷1328处,有效服务经济社会发展。

让群众少跑腿,让数据多跑路。许昌公安深化“放管服”改革工作,优化营商环境“双十措施”,113项业务实现“联、通、办”,累计办结业务58万条,上线业务297项,注册用户775万人,办结业务871万件,“互联网+”办件量全市第一,群众实际获得感明显提升。

忠诚铸警魂,担当护平安。在抗击新冠肺炎疫情和防汛抢险救灾中,许昌公安始终坚持“生命至上、人民至上”理念,全体民警辅警闻令而动、“逆水”向前,向疫而行,夜以继日顽强战斗在防汛救灾、抗疫维稳最前沿,守牢了防控“许昌防线”。

(王东方)

方城县法院 法官田间地头促调解

8月24日上午,方城县人民法院释之法庭庭长郭勇带领书记员乔东生,来到该县杨集镇某村,在田间地头成功调解一起排除妨害纠纷案件。

原告贾某诉被告王某,请求法院依法判令被告拆除立在双方承包地相邻边界线的水泥柱。承办法官郭勇于8月24日上午对该案进行开庭审理。为进一步查清案情,庭审结束后,法官郭勇当即决定与原被告一道前往争议的土地现场,同时邀请村党支部书记到场,进行现场勘验。

经过在玉米地里现场勘验,查找到双方地头埋藏的界石,确定了双方土地边界,并实地清查双方玉米地中水泥柱的数量,通过对双方当事人讲明法律政策规定,成功调解结案。被告同意于一周内清除水泥柱,原告自愿放弃赔偿损失等诉求。郭勇和乔东生当即制作调解协议,等回到法庭已经是中午12点多了。(乔东生 程远景)



8月31日上午10时55分,新郑市公安局交巡警大队五中队辅警孟德志在辛店镇后小庄路口执勤时,看到一位坐轮椅的残疾人独自穿过马路,便小心翼翼地推着轮椅护送老人安全通过路口。 刘文君 摄

南乐县公安局 破获一起系列盗窃案件

近日,南乐县公安局刑侦大队成功破获一起系列盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人共4名。

自2020年冬天开始到2021年,南乐县及周边县城连续发生电动三轮车被盗窃案件,犯罪嫌疑人在短时间内疯狂作案,给受害群众带来极大的恐慌和损失。南乐县公安局刑侦大队迅速反应尽全力对案件进行侦破。办案民警结合犯罪嫌疑人作案规律,很快就摸清了犯罪嫌疑人驾车行驶的路线及作案规律,逐根据嫌疑车辆出现的时间进行视频监控蹲守,最终以嫌疑车辆的特征锁定了该车的出没位置,随即迅速组织力量,先后将犯罪嫌疑人抓获到案。经调查,犯罪嫌疑人杜某霞、邓某举共盗窃41起,涉案价值262602元;犯罪嫌疑人蔡某凤、贾某娥收买被盗5辆电动车进行出售,4名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

目前,4名犯罪嫌疑人已移送至南乐县人民检察院,案件正在进一步办理中。(张泽民)



“我是受党教育多年的公安民警,每每想到那些因公负伤、牺牲的战友,就忍不住伤心落泪。我获得的荣誉是组织上给的,也有大家的付出,把奖金捐出去很有意义,对我个人也是一种情感上的慰藉。”8月16日,在郑州市金水路和政一街三角公园核酸检测点,记者见到了正在劝导市民保持安全距离的党员志愿者尹玉东。谈起捐献奖金一事,尹玉东道出了上述一番话。

尹玉东是河南省公安厅经济犯罪侦查总队一级高级警长。直到8月6日河南省公安厅英烈基金会派员上门颁发捐赠证书,同事们才知道,尹玉东今年4月将自己荣获个人一等功所得的2万元奖金捐赠给了河南省公安厅英烈基金

贪占小便宜 被“对象”骗50余万元

前不久,新安县一女子刘梅(化名)陷入网恋,等待她的不是轰轰烈烈的爱情,而是精心设计的骗局,她被网恋对象以投资理财名义累计骗去50余万元。办案民警赶赴多地,抓获5名犯罪嫌疑人。

刘梅是一个上班族。7月初,她通过了一个陌生人添加微信好友的申请,对方问她是不是阿浩。“你加错人了吧?”刘梅说。对方连忙道歉,解释称自己加错了人。过了不久,对方又发来信息自称叫“周鹏”,在海口做红木家具生意,其爱人5年前因车祸去世,他正在寻觅另一半。

此后,刘梅经常收到“周鹏”嘘寒问暖的信息,慢慢对方产生了好感,两个人发展成为网络恋人。刘梅得知,“周鹏”除了有自己的生意,还有副业,即在某软件上购买投资理财产品,很挣钱。在对方的诱导下,她也下载该软件购买

理财产品。起初,她仅投进去1000多元,很快挣了100多元。尝到甜头后,她又投进去五六万元,返利几千元,且能成功提现,这让她逐渐放松了警惕。

7月中旬,刘梅将自己的积蓄,加上从亲友处借来的钱,共计50余万元用来购买理财产品,本想大赚一笔,结果令她错愕。她很快发现,软件总是提示登录异常,更要命的是账户里的钱无法提现,“周鹏”也销声匿迹。直到7月25日,她才意识到被骗,遂拨打110报警,新安县公安局石寺派出所受理此案。

办案民警韩亚桥与同事王文斌等人听完刘梅的讲述,确认这属于典型的以婚恋为名义实施的电信网络诈骗案。骗子将自己包装成老板,先用花言巧语获取受害人的信任,再推荐所谓的投资理财软件骗取钱财,将受害人吃干榨净后失联。

因涉案金额较大,办案民警立即立案调查此事。在新安县公安局反诈中心民警的技术支持下,韩亚桥等人很快查明,刘梅的钱充值后,很快被分散转至其他银行卡上,而后被人取出。“涉案银行卡开户行在广西、广东等地,钱也是在当地被取出的。”韩亚桥说。

涉案银行卡涉及多地,分布范围广、涉及卡号多、筛查难度大,导致案件侦破难度较大。7月26日,韩亚桥、王文斌与新安县公安局反诈中心民警先后辗转广西柳州、梧州和广东罗定等地,将涉案的5人抓获。

办案民警提醒大家:切忌贪占小便宜,添加陌生人微信好友时保持警惕,不听、不信、不转账,一旦发现被骗立即报警,不要过了几个小时甚至几天再去报警,错过民警最快止付冻结资金的黄金时间。(孟浩 王浩)

“猎狐”高手尹玉东 一等功奖金捐献英烈基金会

会。对此,同事们并不惊讶,大家说,这既在意料之外,也在意料之中。

尹玉东是个老先进,有着强烈的担当精神和浓浓的为民情怀,曾4次荣立个人二等功、3次荣立个人三等功。今年6月,尹玉东被中共河南省委授予河南省优秀共产党员荣誉称号。

近年来,河南省公安厅持续开展缉捕潜逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐”专项行动。凭借丰富的追逃经验,尹玉东长期在“猎狐”战场上披坚执锐,担当作为。

“境外缉捕通常都是急难险重任务,特别是境外的执法环境、社会问题、风俗习惯等方面都给抓捕工作带来一定挑战,必须不断挑战自我。”尹玉东说。2016年4月,他赴马达加斯加执行缉捕任务,克服水土、气候、时差、语言等困难,跨越当地3个省市,连续奋战7个昼夜,最终将4名涉嫌集资诈骗40亿元的嫌疑人悉数抓获。2019

年12月,尹玉东带队赴孟加拉国执行缉捕任务,在当地40多摄氏度的极端高温天气下,他窝在晒得像蒸笼似的面包车连续蹲守72个小时,最终通过目标关系人将3名嫌疑人抓获归案。截至目前,尹玉东已指导协调全省公安机关先后从20多个国家地区缉捕百余名境外在逃人员。

危急关头,尹玉东曾用身躯顶住失控的电瓶车。“这就是本能的反应。干警察这行,再危险也得得上。”尹玉东说。2018年10月6日,开封市淮河医院工作人员驾驶的电瓶车突然失控,冲下病房楼前的斜坡车道,接连冲倒几名路人,最后撞上了一辆童车!童车翻倒后卡在电瓶车车头下,被带向绿化带外的步道路旁,车里的婴儿顿时发出撕心裂肺的哭声。尹玉东此时正前往医院探望母亲,见此情景,他奋不顾身冲上前去,拼尽全力用身躯顶住电瓶车的车头,为婴儿撑开了一片

安全区。他的妻子夏萍也跟着冲上前,从车头的童车中救出孩子。

惊慌中,电瓶车司机误把前进踏板当作刹车踏板踩下,载重的电瓶车车身一耸,再次向前冲了出去!在强烈的撞击下,尹玉东重重跌进身后的草坪,绿化带边缘的铁围栏也被撞断。撞击致尹玉东左腿多处受伤,脚踝部位还被断裂的围栏划出一条十多厘米长的伤口,鲜血直流。见状,附近的群众纷纷跑上前帮忙,将电瓶车推开后扶起尹玉东。

“你当时没穿警服,没人知道你是警察,为啥还要冒着生命危险冲上去救人?”事后,有人这样问过尹玉东。尹玉东说:“不管别人知不知道,我都不会忘了自己是共产党员,是人民警察!关键时刻,没啥说的,必须上!” (本报记者李殿华 通讯员李巧娟 毋谦文/图)

评说

基层法院队伍建设 存在的问题和对策

人民法院担当守护社会公平正义的神圣职责,建设一支德才兼备的高素质法院队伍对于中国法治实践有着重要意义。在诸多因素的合力下,高素质法院队伍建设还存在一些问题。

法院队伍中年轻人经过的政治历练不多,受到的严格锻炼不够,在大是大非面前容易受不住诱惑;法院队伍专业能力水平还不能适应新时代新任务的发展;司法不公、司法腐败现象仍有发生,人民群众司法满意度低。

为解决这些问题,笔者建议做好三个方面的工作。

把理想信念教育摆在法院队伍建设第一位。坚定的理想信念是法院队伍的政治灵魂,法院队伍在和平年代常常面对“疾风”“烈火”,法院干警必须对自己有更高标准、更严要求,如此才能在

每一件司法案件中遵循社会主义核心价值观的引领,发挥司法裁判规范、指引、评价、引领社会价值的特殊作用。

加快推进法院队伍审判体系和审判能力现代化。加强和改进法院队伍精准性教育,建立统一职前培训制度和日常培训体系,坚持线上线下相结合,广泛开展学习培训、业务研讨等活动,提高干警专业素养、专业水平和专业履职能力,满足人民群众日益增长的司法需求。

全面从严治院、从严治法、从严治吏,以零容忍态度严惩司法不公、司法腐败。深入开展政法队伍教育整顿,严格落实防止干预司法“三个规定”等铁规禁令,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院队伍,切实提升人民群众的司法满意度。

(左小慧 代文官 李小伟)

桐柏县法院 “老赖”司法拘留 民工喜领工资

8月12日,桐柏县人民法院执行局成功执结一起拖欠农民工工资案件,看到拿着工资条露出笑容的农民工们,执行干警孟文繁终于放下心来。

家住桐柏县的毕某、黄某、吴某在张某处务工,后张某不再经营生意,在未结清三人劳务费的情况下便不知去向。三人相继将张某诉至法院,在审理阶段张某与三原告进行了调解,但调解后依旧未履行偿还义务,其中张某拖欠黄某10000元、毕某10000元、吴某15000元。三人经多次上门讨要,张某依旧以做生意赔钱为由推托,三人遂向法院申请强制执行。

虽然案件金额并不高,但是涉及农民工的工资,群众无小事,执行干警孟文繁受理案件后,立即将三个案件一同处理,依法通知张某在规定时间内主动履行义务。在张某未能主动配合法院的前提下,执行员多次到张某住处实施拘传,终于在一天中午成功将被执行人张某拘传到案并依法拘留十五天。拘留期间,在执行员多次对张某进行政策讲解和思想攻势下,张某及其家人相继将拖欠毕某、黄某、吴某的劳务费支付到位,因张某及时认识错误并主动履行义务,法院决定对其提前解除拘留。(马帅)

漯河市郾城区法院 学史力行 实干为民

“生活过得好吗?有什么困难需要我们解决?”在漯河市郾城区随处可见郾城区人民法院志愿干警的“红色”身影。他们协助交通管理,到驻村走访慰问,疫情期间在社区、驻点村等主要路段设立防控点位,一件件、一桩桩“接地气”的实事,让党史学习教育不断走深走实,得到群众一致好评。

党史学习教育开展以来,漯河市郾城区人民法院坚定践行以人民为中心的发展思想,始终把解决群众“急难愁盼”问题作为党史学习教育的落脚点,边学边干,学思践悟,将学习成效转化为“我为群众办实事”的不竭动力。领导干部走进企业、社区问民生、解民忧;

执行法官深入群众了解群众困难所在,尽己所能为群众解难题;出台普法宣传、守护文明校园;立案庭不断优化立案环境,解决“门难进、脸难看、事难办”传统思想,让群众少跑路。一个个学史力行、实干为民的生动实践在郾城区法院院原开来。

郾城区法院党组高度重视“我为群众办实事”实践活动,将其作为党史学习教育的重要内容。各部门党员干部广泛深入调研、查找真问题。社区里、河道边、厂房内、田间……通过实地走访、座谈交流、广泛听取意见、了解民生需求、摸清实际情况、找准问题要害,研究破解之法。(张林军)

故事

一张未完成签批手续的请假条

夏邑县公安局火店派出所副所长贺敬明的笔记本内,夹着一张请假条。请假时间已过去很多天了,但是仍没有完成签批手续。

请假人叫贺敬明,请假事由是带女儿去北京复查病情。贺敬明的女儿幼时头部受过伤,每年都需要去北京进行复诊。预约医院专家很不容易,贺敬明从7月中旬就开始在网上预约,直至月底方才预约成功。约定会诊的时间是8月2日,贺敬明此次准备利用年休假的时间请3天假,陪着妻子带女儿去北京复诊。为了节省时间,贺敬明在网上订了3张高铁票,发车时间为8月1日16时。贺敬明写好请假条,所长崔承涛签批后,按照公安局请假规定必须由分管领导签批。正在这时接到疫情防控的任务,贺敬明把未完成签批手续的请假条放进笔记本,走上了S316省道永夏交界

的疫情防控卡点。妻子得知后叹息一声,无奈地说:“啥事都指望不上你,你连个假都请不了。”

贺敬明的家在商丘市区,他工作的火店派出所距商丘有80多公里。自2011年参加公安工作以来,他一直在偏远的农村派出所,对家人的照顾本来就很少。妻子对他的抱怨贺敬明很理解,他这次陪孩子去北京复诊本来早就与家人商量好了,不过这次又不得不失约了。

收起这张未签批完的请假条,贺敬明迅速投入到疫情防控工作中,核酸检测现场维持秩序,疫情防控卡点执勤,有时面对不理解的群众,他总能耐心地说服讲解,用最朴实的话语做群众工作,及时完成交办的各项任务。贺敬明要想陪女儿去复诊,只能等下次预约了。(宋欣杰)

法治
统筹:李殿华
投稿热线:13837133891
信箱:hnrldh@126.com